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Chile enfrenta una situación de 
escasez hídrica que lo posicionan 
como unos de los países con mayor 
riesgo a nivel mundial. En un 
contexto de cambio climático, dónde 
fenómenos como la mega sequía y 
olas de calor han vuelto a posicionar 
la vital importancia del agua, hemos 
evidenciado las enormes deficiencias 
y limitaciones del modelo actual de 
gestión del agua, que la ha 
transformado en un bien privado, que 
se destina mayoritariamente a 
industrias productivas, sin priorizar 

pandemia, desafíos y percepciones de la crisis hídrica

los diferentes usos y sin garantizar el 
derecho humano al agua.

Convertida en un bien común cada 
vez más estratégico en un Chile que 
no sólo posee el 76% de su territorio 
afectado por la sequía,  la 
desertificación o suelo degradado, 
sino que al mismo tiempo destina el 
98% del agua a actividades 
productivas como la agricultura, 
industria forestal y minería, cada gota 
de agua se vuelve especialmente 
valiosa. 
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AGUA: UNA AMENAZA URGENTE

AGUA Y RESPONSABILIDADdice que es muy grave y debería 
ser tratado como un asunto 
prioritario para el país.

¿Quién es responsable de la falta de agua en el país?8
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1%
cree que el asunto ha 
sido expuesto de 
manera exagerada.

piensa que la crisis hídrica 
y la sequía se agravarán en 
un futuro.
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Una mezcla entre cambio 
climático y leyes que no priorizan 

el consumo humano como un 
derecho humano

Leyes que no priorizan el consumo 
humano y no reconocen el acceso 

al agua como un derecho

Que el agua esté priorizada para la 
agricultura y la minería

El cambio climático

AGUA Y DIGNIDAD

¿A qué cosas hay que tener acceso para llevar una 
vida digna?5
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Resulta significativo que el agua sea evaluada como más 
determinante para la dignidad de las personas que el 
dinero(10%), las pensiones (7%) o  la ropa (6%).

En los menores de 30 años la relevancia del agua como 
elemento clave de dignidad es especialmente 
significativa (39%)

¿Conoce o ha escuchado respecto de estas situaciones 
vinculadas con el agua en el país?6
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Más de 350 mil personas

Cerca de 1 millón de personas

El 47,2% de la población rural

Actualmente, 10 regiones

Más del 80% del agua

no cuentan con agua suficiente para 
lavarse las manos frecuentemente

hoy no tienen asegurado en Chile 
el acceso al agua potable

en Chile no cuenta con abastecimiento 
formal de agua potable 

de nuestro país tienen comunas que se 
abastecen de agua por camiones aljibe 

se destina a usos productivos

AGUA Y PANDEMIA

92% dice que proveer de agua a los miles de chilenos sin 
acceso, debe ser una prioridad para el gobierno durante 
la pandemia.

92% dice que tener agua es clave para enfrentar de manera 
apropiada la expansión del coronavirus.

Solo 1 de cada 4 chilenos cree que los planes del gobierno para 
paliar la falta de agua en Chile, en el contexto de pandemia, han 
sido suficientes.

¿El gobierno ha tomado las 
medidas necesarias para que, 
en medio de la pandemia, no 
le falte agua a ningún chileno?

89%No

11%Sí
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A muchas familias se le 
están entregando 50 litros 
de agua por persona al día. 
¿Cree que es una cantidad 
suficiente o el gobierno 
debiera garantizar por lo 
menos 100 litros diarios?

Está de acuerdo
en garantizar, 
al menos,
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81%
litros diarios.
100

Los Baby Boomers y Generación 
X son quienes más exigen el 
aumento de la cantidad de 
agua entregada

AGUA Y COBERTURA EN MEDIOS
DE COMUNICACIÓN

AGUA Y NUEVA CONSTITUCIÓN

¿Cree que el derecho al agua para consumo humano 
debiera estar garantizado en una nueva Constitución?

¿Debieran los medios de comunicación tratar en sus 
contenidos el tema de la falta de agua y sus efectos a 
futuro para el país?
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Hay una leve tendencia de la Gen Z y los 
Millennials a darle mayor importancia 
relativa al factor cambio climático 
mientras que los Baby Boomers lo hacen 
con los factores institucionales (leyes y 
prioridad para agricultura y minería).

Perfil encuestados

28% 28%

28% 16%
Generación ZMillennials

Generación XBaby boomers

91%
De las mujeres y los 
menores de 30 años 
son los más críticos a 
la gestión del gobierno.

La Generación Z y Millennials
son levemente menos pesimistas en 
cuanto a la cercanía de racionamiento.

Sin embargo, en todas las generaciones hay 
una alta preocupación total y adopción de 
medidas personales para afrontar la crisis. En la zona centro sur y sur hay una

proyección un poco más lejana

En cuanto a las zonas geográficas,
hay una creencia transversal en que es un 
problema que los afectará directamente y por 
ende están tomando medidas. 

respecto a cuándo comenzaría el racionamiento de 
agua en las grandes ciudades.

AGUA Y AFECTACIÓN PERSONAL

¿Cree que la falta de agua lo 
afectará de manera directa 
en un futuro cercano?

88%
Sí

No
12%

¿Ha tomado medidas para cuidar 
de mejor manera el uso del agua?
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109

Este porcentaje sube al 
entre los sectores ABC1

dice que en un plazo
de uno a cinco años.

¿En cuánto tiempo cree que comenzarán los 
racionamientos de agua?11

48%

53%
identifica que el agua 
será un problema de 
aquí a cinco años más.

el 57%

Todas las generaciones creen en igual medida que 
el problema de falta de agua en Chile es grave, 
sin embargo los Baby Boomers tienen una mirada 
levemente menos grave que las otras generaciones 
en cuánto a la evolución del problema a futuro.

Tanto la percepción de gravedad del problema de 
agua en Chile, como de la evolución de éste, son 
transversales a las zonas geográficas del país.  


